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. —méme receveur B. 7 jours plus tard, elle n'est méme pas vas.cularisée
————— (photo 3) et elle est ensuite rapidement détruite ; des gr-effes ré ilisées en

E

Exercice 1

Une greffe de peau humaine est réalisée entre un dorineur A ef un
receveur B. Cinq jours plus tard le greffon est bien va:scularisé et les
- cellules se multiplient normalement {photo 1J. Mais le 12%me jour, ;1 greffe
T __—_ estdétruite (photo 2).

T Une seconde greffe est alors réalisée 2 partir du méme cionnewn- A sur le

PHOTO 1 PHOTO T PHOTO2 !

— -——— méme temps sur le receveur B a partir de donneurs différents de A ne sont rejetés qu'aprés 12 jours corame la premiére
~— — - greffe deA surB. . '

._.1)

——12)
3)

U —

Comment expliquez-vous le rejet obtenu lors de la 12 greffe « ie peau de Asur B?

Comparez les délais de rejet entre la 1% et la 2°m¢ greffe de j >eau de A sur B. Quelie explication et quelle déduction
proposez-vous ? :

Les résultats de greffes réalisées sur B a partir de donne urs différents de A permettent ¢ dégager d'autre 3
propriétés de la réponse immunitaire. Lesquelles ?
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————Exercice 2 -

“Afin de déterminer le.groupe sanguin d’'une-perse.nne P,.on preleve é I exn'émlte d’un doxgt, prealablement deésinfects,
‘quelques gouttes de sangalaide d'unvaccinostylt ;.2 usage unique. Sur une plague de porcelaine hlanche, sor it déposées
une goutte de sérum anti-A, une goutte de sérum z nti-B et une goutte de sérum anti -(A et B).

A chague goutte de sérum’ ‘on ajoute une goutte de sang de la personne P. On otsserve un état aggiutiné.a u niveau du
‘.T_—’:sérum test anti-A et dua sérum test anti-(A et B) ; -par contre le mélange de la gout:e de sang et du sérum anti it présepte

Zun aspect homogene

AR

— i} Txpliguez l'agglutination ohtonue tout en précisant son importancs immunitaire dans I crganisv je.
—— 2) Déduisez le groupe sangum de la "personne P. De quels groupes sauguins peut—eue recevair duc2ag ?
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Exercme 2 ,

Aﬁn de déterminer le groupe sall':gum d’une personne P, on préléve a I'extrémité d'un doigt, pré iablemenr désinfecté,
quelques gouttes de sang a I'aideld’un vaccinostyle 4 usage unique. Sur une plaque de porcelaine blanche, sont déposées
.une goutte de sérum anti-A, une goutte de sérum anti-B et une goutte de sérum anti-(A et B). |
A chaque goutte de sérum on ajoute une goutte de sang de la personne P. On observe un état agglutme au niveau du
‘sérum-test anti-A et du sérum tesg: anti-(A et B) ; par contre le mélange de la goutte de sang et du sérum anti-B présente
- un aspect homogéne.

1) Expliquez |'agglutination obtenue tout en précisant son importance immunitaire dans 'organisme.

2] Dédmsez le groupe sangum de la personne P. De quels groupes sanguins peut-elle recevoir du sang ?
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- On se propose d’étudier quelques aspects de la réponse immunitaire. M”"""w«ﬁ
A) Onréalise la 1¥¢ série d'expériences suivante : : S - ol
- - Expérience 1 : SourisSy | Expérience 2: Souris Sz | Expérience 3 : Souris S | Expérience 4:5Souris S+ | Expérience 5: SourisSs | -\-') o ‘Lf' f

=N

s '/'
€ D

@é

So—

Injection dusérumdela | Injectiondusérumdela

Injection de toxine U Injection d’anatoxine U Injection d'anatoxine U | sourisS; prélevé le 15% | souris S; prélevé le 15¢me
jour jour
b | s T
15 et 45 jours plus tard : 15jours plus tard : Le méme jour: 20 jours plus tard :
Injection de toxine U. Injection de toxine V Injection de toxine U Injection de toxine U
MORT SURVIE MORT SURVIE MORT

1} lanature de l'immunité contre 1a toxine U.
2} le type d'iramunité (humarale ou cellulaire) mis en evxdence

3) certaines propriétés de I'immunité étudiéesentz T

4) les applications médicales qui découlent de ces expériences et leurs caractéristiques.

Exploitez méthodiquement ces expériences afin de préciser avec justification claire :
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——— B) Voici une 2tme série d'expériences:  * _ Souris S vaccinge /&’\\
——— Une souris Se a été vaccinée contre deux toxines différentes. contre deux toxinef@éf%,Q
———— Dans un 1¢ temps, oh fait passer du sérum de Ss a travers deux colonnes 3 SERUM \S
~— billes numérotées 1 et 2. Chague colonne posséde des billes inertes mais Colonnel ~ ' colomne 2
" recouvertes d'un seul type d'antigéne spécifi que On obtent alors les |-
.77 sérumsn®l etn®2, 8%
_ O

Dans un 2¢m¢ temps, 3 lots de souris regoivent une toxine particuliére :

@ lelot Arecoitla toxine U.

& lelotBregoitla toxine V.

® lelotCregoit la toxine W.
Chaque lot de souris A, B ou C est alors traité en parte par le sérum n°1 et
en partie par le sérum n°2.

IR

1) Analysez et expliquez ces résultats.
2) Endéduire:
' ® Les types de toxine contre lesquels Sa 6té vaccinée.
© Lestypesd'antigénes présents dans les deux colonnes 1 et 2.

I!g
.
b

s Sérum n°2
“~Z " Les résultats sont récapitulés dans le tableau suivant : T i T ]
S _ N
— - L, N
e Lot | Toxine injectée | Traitementparlesérum | Résuitat 4 ,"x\\ E
o , N°1 - Survie //C‘ OV \
T A U e >\ S\ TP
—- 2 Mort /’ A /\\)U ; ,‘;‘:r\._,
p—— B v N1 oy, \N\S\N\ it \‘31“:)* -
e ’ N° Mort \ 008 o Dl L
— ' N°1 Mort \ PO
s c w - 0 \ oy
u— N°2 Survie \ 2
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Exercice 4

A)

\

e e e e

L

@é | S

On se propose d’étudier quelqu..«: aspects de fa reponse 1mmumta;re

1) L'introduction de globules rouges de mouton (GRM) ou de poule (GRP) & des souris normales Su provoque la
production d'anticorps anti-GRM cu anti-GRP.
a) Quel réle jouent les GRM ou les GRP dans cette expérience ? Justifiez-vous.

b} A quel type de réponse immunitaire a-t-on affaire ? Justifiez

- 2} Sides souris notées Si ont subi préalablement un traitement immunosuppresseur (irFadiation tuant les cellules de la

-,:

3

b e/fan/‘ -non- -_S'm_ oF e/[/' dec/an

moelle osseuse et ablation du thymus a la naissance), elles ne produisent plus jamais des anticorps.
Pourquox les souris Sn ne sécrétent-elles Fas d’ anticarps ?

s G o les “GRP—ovent-Le il

of aﬂiL °a95__caL[s_saa/‘
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B) On réalise 1es expénences suivantes schémansées par Ie document suivant:

— Souris Sn sur laquelle on .
. préléve des lymphocytes I =
R R rirmn ez,
== PR S
et - 1 - 25 s [
= cRit 3 o Sui
e Rosette -*.. -= ’ . @& .‘.'\[\ m(fl -
. " 1= 1 ‘I:; Kl s Rosette e == oL
et e ot efe ot v . - —— et m — S == 'ODE?
r Lymphocytes N g
de Sn libres E:f’ (—') .
Go {solement des 4 an |
o @} lymphocytes 1] % o
{00 libres e
o . g Q
I TS T ;%N
Injection des Injection des ; 0 =
lympho esdeSn ° lymphacytes libres N
" ,&,.‘, | N
- | Injection de GRM et de GRP pourchaque souris J
— a8
A W 3 Production Production Preduction
_u Z {1 d'anticorps ani-GRP d’anticorps anti- d'anticorps anti-
o M cranti-GRM GRP GRM _
i Etape a: Des Iymphocytes prélevés sur une souris St {n'ayant pas regu auparavant des GRM ou des GRP) sont _

Siz et Sia.
<

*,
<

Wil

7

; -
Lo
T

!

|
|

'xelles pmpnétés de Ia réponse immunitaire pouvez-vous en dégager é partn' de ces expénences 7.

7
i !

|

répartis entre deux milieux distincts qui contiennent I'un des GRM et I'autre des GRP. Un petit nombre de ces:

lymphocytes (0,01%) s'associe aux GRM ou aux GRP, ce qui forme des rosettes. :
: On isole de chaque milieu les lymphocytes libres non associés avec les GRM ou les GRP.

ftape ¢: On utilise maintenant 3 souris immunodéprimées (ayant subit une irradiation et ablation du thymus) Siy,”

Si; regoit des fymphocytes prélevés directement sur une souris Sn.
Siz et Siz regoivent des lymphocytes libres isolés dans I'étape b.
Puis on leur injecte des GRM et des GRP et on observe la production d’anticorps aprés guelques jours.
NB : les différentes souris sont histocompatibles.
1) Précisez le type de lymphocytes qui s"associent avec les GRM ou les GRP et forment des rosettes dans chaque
milieu ? Justifiez votre réponse et faites un schéma explicatif pour un seul cas.
o / " Expliquez les résultats obtenus avec les différentes souris.

' i E | 1 : f ||
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defndod oAb ad 3 ﬁ

On se propose d'étndier quelgues aspects de la réponse immunitaire.

A} La brucellose est une maladie contagieuse due 3 une bactérie du genre Brucella. Or cherche a préciser quelques
caractéristiques de la véaction A cette infection. On mélange quelgues gouttes d'une solution contenant des bactéries
du genre Brucella avec soit des lymphocytes soit du sérum préievé chez deux vaches. On obtient les résultats
suivants (document 1). ’

Document 1

Lymphocytes de la vache 1 atteinte de Brucellose

Agglutination

Lymphocytes de la vache 2 suspectée de Brucellose
R - e e e e e, .- - - - - il e d '- -
Sérum de la vache 2 suspectée de Brugellose

Pas d'agglutinatdon

1) Exploitez les résultats obtenus afin de dégager:
a) Lasignification de la réaction d’agglutination,
b} Letyped'immunité misenjeu.
LTl ¢} L'étatdelasanté de la vache 2. | l
R 2) Le type d'immunité développé ici est spécifique. Comment pourriez-vous le montrer a laide d'une |
v expérimentation simpte 2 I’

=y i :_—:;:of—aﬁé:aé?eﬂgﬁz_sm%:aa_f&e[m e_aILL_&é!ﬂm_.d'&_éi:uachﬁﬂ—&ng

o Sielbudient ar—qerfolgm_//g__f gmzm a/zéZZ:IééZ[:cg

V lf TR 1 - : » :
; m::q{e’:lémza; fe @_e?/témq{_d Bﬁm&[/o‘?& anég ’/_sezu
R TR R e *

f o _‘_;:‘_ am(gfm_-ém:batima:Pm ce// a—.L“" “':c,e_qyx;:_a e

—é{e;n-— 7

. Uf’”ﬁe:}/d___kk' _’g—'{;’ rr/nz 79/ -rzi{o[/'"c:/(tJ af)e—}’?:i'f}i

= BY 1) Le document 2 suivant présente ies resultats de dosages des taux sanguins dxmmunﬁ—gﬁmnes qui
:' permeftent de comparer les réponses d’une vache aprés une 1¥¢ infection et aprés une 2tme infection par des
S Brucella atténuées. Comparez les deux types de réponses, et expliquez l'évolution des taux
- d'immunoglobulines dans les deux cas.
Que.le autre propriété de la réponse immunitaire pouvez-vous en déduire ?

B A Taux d'immunoglobulines
— plasmatiques ——
== At=0jours: 1% injection de Brucelta.
—_- t= 40 jours : 2%~ injection de Brucella
— y
| .
| SR et et e S s e e > Jours
e 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 .
i e ey [ s s e
.o f Documentz J N { DocumentS l
a ’ S mmam - __‘__.____._\_‘ A ” T ] s Bosy Eaw i i " b L ' mARpIESE BEmEerSiTan
NS v e ol . ———— = =
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C} Une bonne production d’anticorps nécessite une‘coopération entre les cellules ixnmuniééi:‘es.)
Question : indiguez cormment les études expérimentales suivantes justifient cette aflirmation.
1¢* exnérience:
Des macrophages sont prélevés dans la rate d’un sujet atteint d’'hépatite virale et mis en culture. On zjoute des
lymphocytes a cette culture. Certains lvmphocytes deviennent capables de produire des anticorps.
Si on sépare les macrophages de ces lymphocytes par une fine membrane perméable que ies cellules ne peuvent franchir,
on ne constate aucune production d’ anncorps

2ime pxpérience :

Elle est résumée dans le document 2.

i Document 3

Pas de traitement Irradiation et thymectomie. Macrophages préservés

Caractéristiques des souris et ; B on injecte des . )
expériences ! - : X on injecte des

pe S A on injecte des celluies de thymus !
; 7 cellules de moelle
cellules de thymus etde moelle
—- osseuse
: : osseuse
_____ Les souris regoivent une injection d'un antigéne : des globules rouges de mouton (GRM)
Aprés quelques jours, du sérum ; Pas o . Pas
Agglutination

d'agglutination d'agglutinadon

prélevé sur chacune des souris est Agglu ination
mis en présence de GRM

|
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Des lymphocytes B et T prélevés sur une souris saine, sensibilisés par des GRM (ayant déja reconnu les GRM) sont placés
dans une chambre de culture de Mar Brook. Le document 4 correspond au dispositif expérimental et les résultats des

- expériences. '
i Document 4 !
i Chambre de Mar Brook Nature des Iymphocytes Nombre de |
t : _ sensibilisés placés dans Ia plasmocytes sécréteurs |
_—_ ! i chambre . d'anticoips anti-GRM i
l . | —_— _ présentsdansla |
Supérieure nférieure chambre inféricure
St Chambre supérisure 11
TR 4— Chambreintrieurs Pas de cellules T+B 969,105 ,
> e X ]
— i T e o : 5
/, p Milieu de culture avecantigine Pas de cellules f B 72/106 i
[ Membrane perméabie aux moléodes : R :
] " imperméable aux celiules g o T4 : B 984 /106
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VIL 3T P1UPUNE U CLUAIET et d'expliquer les mécamsmes intervenant dans la lutte contre Ie virus de I'hépatite 5, &

Faide des documents suivants :

- a)

1) Le document 1 montre la structure ,du v1rus de
les cellules

I'hépatite B qui, en

infectant

hépatiques, entraine leur nécrose par lyse

Que raprécente (nt) :

a) Le virus de

I'’hépatite B

Forganisme ? =bantigéne

b) Les particules HBs et HBe ? =p ¢ fw’men& a"ry"'?‘/fs v epitopes .
2) On réalise les expériences suivantes : R

‘pour

Couche lipidique

ADN viral

Document 1

Particules HBs

} > <~ Particules HBe

c) Expérience 1: On effectue Ielectrophorese des protéines du sérum sanguin chez un individu malade
(atteint d'hépatite B) et chez un individu sain. On obtient les résultats fournis par le document 2a.
d) Expérience Z : Une lame de verre est recouverte de gélose dans laquelle on creuse 3 puits :
» Dans le puits 1, on introduit du sérum contenant la fraction des y-globulines d’un individu malade.
« Dans le puits 2, on introduit une solution de particules virales HBs.
* Dans le puits 3, on introduit une solution de particules virales HBe.
On obtient les résultats du decument 2b.
La méme expérience 2 réalisée avec des y-globulines de1'individu sain, n engendre aucun arc de précnpltatlo-a

.Questions :
Comparez les  résultats
d’électrophorése d'un
individu sain et d'un individu -
malade. Que peut-on
déduire?
b} Expliquez les résultats fournis
par le document 2b.
Pourquioi on n’obtient aucun

arc de précipitation avec les
v-globulines d’'un individu
sain?

l Document 2

Individu sain

" individu malade

Document 2b

Lame gélosée

Arcde
T précipitation

1: albumines

2 : a~globulines
3 : B-globulines
4 : y-globulines

Puits 1: y-globulines d’un malade
Pults 2 : solution avec particules virales HBs
Puits 3 : solution avec particules virales HBe

d] Dédmsez le type d'immunité déclenchée par le virus d’hépatite B dans ce cas. Justifiez

d
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3) On réalise les expériences suwantes $ ‘ % , g . k | i i o
On préléve: i 3 -

= Chez un individu malade des macrophages notés My,
. Chez son vrai jumeau sain, des macrophages notés Mz, des lymphocytes B (LB} et des lymphocytes i /.73,

On réahse avec ces cellules des cultures dans les quelles on recherche les plasmocytes, celiules sécrétrices de y-
globulines, Les résultats sont fournis par le document 3 ci-dessous

-Document 3
Cultuire 1 Culture 2 Culture 3 Culture 4 Cuiturez |
= Ajouts LB +M; LT+ M, LB +LT LB + LT +M; LB +LT +M; |
Plasmocytes 0 0 0 Nombreux 0 |

Questions :
a) Quelle estlorigine des plasmocytes ?
b) Quelle conclusion peut-on dégager a partir de la comparaison des résuliats des cultures 1, 2, 3 2t 4 7
¢} Comment expliquez-vous le résultat de lz culture 5?7

2/ %5 7p_asnD;VJ s | provie nml-_ahefav o’l é:Fnc_}‘JZ{tbﬁ?_ c:,/(qs_ﬂz
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Hules hépatiques du malade et de son vrai jumeau, on réalise qt}iatre cuitures
|
|

S o

4} A partirdes lymf)hocyte‘ Tet de cel

““““““ celtulaires.
s Miliew avec las LT dx jumeau Miliew avec les LT du malade

-Milieu avec cellufes - o Clture e T Culture3;
o hépatiques saines du * Aucune lyse aes cellules Aucune lyse des cellules

jumeau hépatiques hépatiques

R ' Milieu avac cellules Culture 2 ;

. - . - l 13 i i

hépatiques infectées du | Aucune lyse des celtules ‘C'Q‘ME% . ,' P
o el |l hépatiques Lyse des cellules hépatiques || }/ "

Le documenH montre ce qu'on observe dans la culture 4 :

Lympho-:y:eT —ly

Lv s0§ome=

Ceoesi

Celluie hépatique
infectée

R Document 4 Flgure & Figureb |

a} Enutilisant vos connaissances, comment vous expliquez les résultats des différentes cultures ?
b) Enintégrant tous les résiltats précédents, concluez comment I'organisme lutte contre le virus de Phépatite &.

i
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Lok ;&JC;;J_M‘L@—ZT !més:/acée _.J/“ ﬁﬂl% 3 T‘i§
— =clefi LT o malade s s Jsse
ks 1G<) fépa 'lga_}?;fc&éég ! ‘ i v
T @_/afo_zés__g_ é/or ‘f.‘ 1:9/;' LTi _,my“ g,,, j,v TP V)
o Q_C_7o_|p,1/oc7 e.__[é‘yﬁl dI_S/To(UL Jon a;,g_@yj_/%g@s&_%
e _cm__',Lea_J.T Bml'__@/eza_ Qs %g_aﬁ _Q’/e Kmﬁ—éppe!f:
. oL: (,T | ’ | ! -
- oéft_ aéiu_(— Te o _‘__J'm_za ! QaL/J,dS @@_@igﬁi )
‘ w?gzde_a/@ ¢S éé,oalc/,//ejl 5&//’?95 c&' len LTI Qflﬂ/'g(&.,,:rﬁaéfes
wf}f Pt }%" r://.rj_&; _,_,-ﬂa_.ﬂ_g./ c/ea_‘- s, _:gamex_ __oLaJZ_}__[Q~b;i/_é_CQ_/LL
ffr’i‘ﬁ*“ RSV | | | L
N ‘__,-*_aga C_.z,- : ﬁaﬁ 6 ja /w?:’SEom._c:/e _7LJ_0 .&fJfﬁLﬂ[u mﬂ/&Ja
L -A--.,é% LZZGL’!/..VZ tma‘!w-“o_aﬁé__joa5 /orovcg_7_y ; ;Jg_dﬁo_g__
ey Do _een VT nel sm[‘__/az;u“.. en Ll

= Z“i e ;fa_C.___‘._wa_n e/sjsfe. i o/m LTC ni o/e,g ¢~,ﬁm s
| &5 gl ,@abjczace.- ale|___/ 78 w3
TR
;E"Z ij‘;‘ pga_ ) __.C-O/LEK é)e V/QZS__O/ /5870*316 ﬁ se(}éd,f‘fm,
‘él i© . une: ,__;RIN/L.eFune_.__gfﬁC S/rnd/fanfzees L
s =T 3eme partie : Récapitulation des connaissances : QCM
! SO 1) Dans le plasma d'un individu de groupe [AB) :

- a)  on trouve deux types d'agglutinines

@) on peut ajouter du sang d'un individu de groupe [!\] sans risgue ... X
¥ on nt trouve pas d’anticorns anti-A. . . LR
d) on ne peut pas ajouter du sang d'un mdwmu de group" fO] .
2} Dans un\c allogreffe :
@ les protéines du CMH sont différentes entre le donneur et le receveur X
it se produitun rejet car les deux organismes sont d'espeéces ¢ifiérentes .
4@ le greffon déclenche une réponse immunitaire spécifique w3
d) le donncu. etle receveur sont histocompatibles........ , o
u.] Les molecu!es du systéme HLA chez Phomme : 1’
"ap marquentl identité de I'individu.... e X
b) ne sont jamais identiques d'un mdxvxdu aunautre... v
€p setrouvent sur la membrane des cellules nuchees .................................. TS 5 s
d)) se maintiennentidentiques malgré les renouvellements cellujaires et moléculaires. . ioceeeeecceenee . 2>
4) L'anatexine tétanique : ) '
(@) estun antigéne. . ZE551iEs oo nadFE88 5228020 b 50t £ S5 56 S AT >

B estun vaccin.
CY OO P8 B O IO corescronsrsosess it 5esiassoienses sses S sesens s s 81048 S RSS9
d) peut rém,tr avec des antlcorps anti-taxine dlphtenqw

5} La vaccination :

(@) déclenche unc réponse immunitaire primaire lors de la 1ére injection...

b} permetia formation de cellules 3 mémoire qui déclenchent la réponse pnma)re
v @ déclenche une réponse immunitaire secondaive lors d'une injection de rappel.. ...
d) estun transfert d'immunité d'un individy 2 un autre.
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9} !-jé TIymus est ull organe lyimpnuiac } )
_a) ol naissent les LT, : o
-———-—- 7 bB) otiles LT deviennent immunocompétents. M =l
¢} secondaire ol se déroule la réponse immunitaire spécifique. ... 3 : O
——--——=  ¢d) indispensable pour les RIMC. m,t, 0 .
o _ 10} Les anticorps membranaires ou Ig :
a) sontprésents surla membrane des LB et des LT. ; ' o~
— B) présentent une structure variable d'un clone de lymphocytes 3 un autre... ... =
c) reconnaissent indifféremment le non soi et le sei-modifié. o
s {7AY se fixent 2 un antigéne grice 2 leur domaine variable. pl ' =
11) Les récepteurs T ou TCR: - 5
T a) sontdes anticorps membranaires spécifiques des LT. A — w2
. (B) apparaissenta la surface des LT lors de leur séjour dans le thymus.. . B
T c) reconnaissent directement 'antigéne. » oo
Y reconnaissent {'antigéne seulement si celui-ci est lié & une molécule HLA. i@ eaensesnns 5%
12) La coopération cellulaire entre cellules immunitaires :
el é:} est indispensable a une bonne production d'anticorps. ... - e 12 -
£B} se faita distance et fait intervenir des sécrétions de celluies immunitaires. 5
s ) estsousle contrdle des LTs. -

. PR i - e
d) faitintervenir uniquement des contacts entre les différentes cellules immunitaires

13) Le macrophage :
CAY dérive d'un monocyte.. 3 :
-j;) posseéde des récepteurs pour la partie constante des anticorps
7¢) estune cellule localisée dans les tissus:%,
d} est une cellule qui intervient rarement au cours

oot 14) Partai les cellules suivantes, quelles sont celies qui
(&} Macrophage. ¥
R 753 Lymphocyte Ts.3fn
¢} Granulocyte
Tt a4 Lymphocyte B,
2]  PiaSmOCYIC. vz esisinensi
P Lymphocyte To...
e 15jLa RIMH : . e
a) estune réponse immunitaire non spécifigue
s b} estuneréponseimmédiate..
(©) - eststimulée par des LTs...... v
©T (@) aboutitala production d’immuncglolbulines. -4
] ~ 1g)LeCMmH: y . :
/_g) estun antiggne dit 50i... o N S, L
! . . :nyli estune information GENCHQUE.. £ B mricmsimeeesissssemssnmssssssmssssssssasssessssssstessssses oecoreones
’ (€) estrespansable de la synthése de marqueurs définissant l'identité de toutes les cellules nucléées de :
Porganisme.... SaveseernsssessasmstramsrsssnedledEESS I R S st messmosnse s st menen S TAEEEES 5
d} estle complexe majeur d’histo-incompatibilité.
- 17) LesLT8:

YRSy .

a)) sontdes cellules immunocompétentes. 56
b} naissentdansle thymus....... ;

<} sontappelés aussiles LTh.
d} interviennentdans les RIMH.

6) Lostmmunogiobulines.

de la réponse immunitaire SRECHTQUE. o L
sontimpliquées nécessairement dans une RiMC. i~

a}  sont des reCepreurs des imphoCYIes T s SN 0E
jﬁ) sontles récepteurs des lymphocytes B ..., @L
¢} sontdes effecteurs des réponses & mediation celhiaires .. N2, s i
C;F) senn des effecteurs des réponses @ mddiatien h(un(:z'aleé&.,.........‘.r........,., S —
Leg plasmocytes.
@3 sontdes cetlules séerétrices d'anticorps (?L
() résultent de lz différenciation des lymprocytes I <O
T3 résultent de o differenciation des [V mMPROCYTES T oo oo oo oo e oo
1) possedent un réticulum endoplasnigae gianulaire absndans

71

-t
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